
SÅDAN SER UNGE MED IKKE-VESTLIG BAGGRUND
PÅ UDDANNELSE OG SIG SELV I 8. KLASSE 

Størstedelen af de  unge med ikke-vestlig baggrund 
vil springe 10. klasse og efterskolen over  

Unge med ikke-vestlig baggrund har stor tillid til egne evner

Unge med ikke-vestlig baggrund ser uddannelse 
som en forudsætning for et godt liv

Snakke med UU-vejleder
 hjælper de unge med ikke-vestlig baggrund

Forældrene betyder mere for 
ikke-vestlige unges uddannelsesvalg 

Kilde: Valget af 10. klasse, Danmarks Evalueringsinstitut, 2018

Vil i 10. klasse eller på efterskole

79 %
unge med ikke-vestlig 

baggrund

46 %
unge med dansk 

baggrund

41 %
unge med ikke-vestlig baggrund

19 %
unge med dansk baggrund

Vil direkte på en ungdomsuddannelse 
efter grundskolen

35 %

14 %

Unge med dansk baggrund

Unge med ikke-vestlig baggrund

Uddannelse er nødvendigt  for et godt liv 

Mine forældre forventer, at 
jeg går på gymnasiet 

Jeg taler ofte med mine forældre 
om uddannelse og arbejde 

Jeg har meget gode 
samarbejdsevner

35 %

27 %

31 %

37 %

34 %

42 %

39 %

28 %

93 %

71%

Jeg har stor 
faglig selvtillid

Jeg er meget 
vedholdende

Oplever i høj eller nogen grad et udbytte af snak med vejlederen
 om uddannelse eller arbejde

79 %
unge med ikke-vestlig 

baggrund

57 %
unge med dansk 

baggrund

12 %
unge med ikke-vestlig 

baggrund

40 %
unge med dansk 

baggrund

Mine forældre har forventninger 
til mit valg af uddannelse


